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más hirdetések ölesé árszabás szerint. Nyílt-tér sora I K.

A nyílt-tér és hirdetések előre fizetendők.

M. klr. postatakarékpénztár! oheque-számla 10,489. szám.

Rongyosodunk...

Öröklött betegségünk, mely j 
nemzedékről-nemzedékre mind-
inkább kiterjeszti bomlasztó ha­
tását, az: hogy nem tudunk 
gazdálkodni, vagyis bevétel és 
kiadás között olyan egyensúlyt 
tartani, hogy vagyoni helyzetünk,j 
ha nem mutathat is fel aktívát, 
de legalább passivát, vagy plane j 
csődöt ne eredményezzen.

Ebben a bűnben nemcsak a1 
társadalom, vagy az egyedek, me- 
lyek a társadalmat alkotják, ha­
nem maga a magyar állam is 
leledzik, mely erejét jóval felül­
múló anyagi befektetésekre vál­
lalkozván, mindinkább beleme­
rül az adósság tengerébe.

Államháztartásunk évente töb­
be kerül ezer millió koronánál > 
ezzel szemben az ország összes 
ingatlainak értéke mintegy har­
mincezer millió, mely tökének 
három százalékos kamatját maga 
az állam költi el, pedig tisztvi­
selőink zajosak a panasztól és 
az adóterhét viselő nép jajszava 
tölti be az országot. . .

Miért? Mert ennek a földie­
kének alig van még egy olyan 
népe, mint a magyar, mely min­
denkor erejét és célját túlterhelő 
költekezésben találta volna ki­
elégítését.

Csak rá kell mutatnunk a tár­
sadalom esztelen költekezésére, 
mely már elérte a tetőpontot; 
csak rá keit mutatnunk az al­
kalomszerűen kínálkozó divat­
jára a nyaralásnak és fürdőzés­
nek, mely egymagában is ele­
gendő ahhoz, hogy a közép és 
polgári osztályt egyenesen a csőd 
karjaiba hajszolja. Mert fürdőre, 
nyaralásra menni kell, hogy 
szomszédaink és jóbarátaink előtt 
a jólétet színlelhessük ; mert ha­
zudnunk kell a látszatot: hogy 
nekünk fürdőzésre elegendő pén-1 
zünk és módunk van. Pedig a 
milliókra rugó nyaralói összegek 
javarésze a külföldi türdöknek 
jut ; hazai nyaralótelepeink és 
fürdőink részére alig jutnak be­
lőlük koldusalamizsnák...

Holott éppen az volna a ter­
mészetes, az volna az igazi ha- 
zaliság, hogy a ki a magyar földön 
magyar levegőtől betegszik meg, 
az itt a magyar föld méhében 
rejlő gyógy kincsekben keresse 
egészségének helyreállítását.

^ Mert természeti adományok­
ban oly gazdagok vagyunk, hogy 
itt mindenre terem orvosság: 
csak a nagyzás és túlköltekezés 
nyavalyája ellen nincs.

Ha véletlenül eldobunk egy 
követ az bizonyosan adós ember 
fejére esik nálunk; mert itt az 
emberiség nagyrésze adósokból 
áll s váltólázban szenved ; ez ellen 
még az orvosi tudomány csilla­
pító vagy gyógyító szert nem 
fedezett fel eddig. Sőt a váltók 
nyomán adósságunk is mindin­
kább szaporodik a kamatok ka­
mataival . . .

Hiába leleplezzük, kendőzzük 
szegénységünket, a végső igazság 
mégis csak az marad, hogy cifra 
selyembe burkolózva folyton 
csak... rongyosodunk!

Az elszegényedés jelei oly 
ijesztően mutatkoznak, mint a, 
harmadnapos hideglelést meg­
előző lázas állapot.

És mi ennek az oka? A te­
hetségünket jóval felülmúló köl­
tekezés; a divatmajmolás, mely 
a felsőbb körökben kezdődik, 
hogy azután a társadalom hosszú 
csatornáján át megmételyezze 
fekélyeivel a legalsóbb népréte­
geket is; mert ma a leghitvá­
nyabb cseléd is mór majmolja 
viselkedésben, öltözésben a nagy­
ságos asszonyát, nehogy pajtásai 
megszólhassák a vasárnapi ki­
menőjén.

Alig-alig akad egy-egy régi 
jóravaló iparosunk a ki az egy­
szerűségben, a tartósságban ke­
resné ruházata előnyeit; az ifjonc 
segédek pedig már olyan divatos 
fi csűrökként koptatják a járda 
aszfaltját, mintha legalább is 
selyem ágyban, ötágú koronával 
vagy hétszilfával születtek volna 
erre a gyarló sártekére . . .

Az idevetödött idegeneknek 
azt kell hinniük rólunk, hogy 
itt tejben-vajban fürdünk és leg­
alább is Dárius kincseivel ren­
delkezünk ; pedig egész életrend- 
szerünk csak csillogó keretéid 
szolgál a cifra nyomorúságnak; 
az úri házak pazar termeiben 
vézna sáppadt gyermekek áhí­
toznak a tiszta friss levegő után, 
a nagyságos papák pedig rész­
letfizetési kötelezettségekkel van­
nak agyonterhelve, mert mig a 
nagyságos asszony a cseléddel 
garasokért veszekszik, addig sza­
lont tart, zsurokat rendez, bó- 
kóló majmok seregét eteti, mert 
nem magának, férjének és csa­
ládjának, hanem a világnak, a 
mások szemének él.

Bizonyos tehát, hogy a túl­
feszített húrnak egyszer csak el 
kell pattanni; világos tehát, hogy 
a tulkiadás, a fényűzés egyene­
sen a csődbe, az elszegényedés­
hez, a lerongyolódáshoz vezet.

Hogy mi lenne ennek az el- ; 
lenszere, erre igen könnyű a 
válasz: le kell szállani arról a 
magas paripáról, melyen a mai 
társadalom egymás kedvéért, egy­
más szemfényvesztésére, a lát­
szat megmentése kedvéért lo­
vagolt.

A mindennapi szükséges ke­
nyérre, a tisztességes — állá­
sunknak megfelelő, — szolid 
ruházkodásra telni kell, mert ez 
életszükséglet; de a iényüzésröl, j 
nagyzásról le kell mondanunk, 
mert erre, gyermekeink becsü­
letes nevelése mellett, még meg­
feszített munkálkodásunk után 
sem vagyunk képesek a pénzt 
előteremteni és ha erről le nem 
mondunk, napról-napra mindin­
kább belesüppedünk az adóssá­
gok mocsarába, a honnan csak 
elszegényedve, lerongyosodva ke­
rülhetünk ki.

Erkölcsi függetlenségünket pe­
dig csak úgy és akkor erősít 
hetjük meg, ha anyagilag is füg 
get lenek maradunk.

A mi magyar nemzetünket, 
ebből a régi betegségéből már 
csak az gyógyíthatja ki, ha a 
túlköltekezés esztelen hajlamai­
ról és szokásairól önként lemond 
és visszatér őseink egyszerűbb 
szokásaihoz, családiasabb, házias 
életéhez.

De ez átalakulásnak, e kísér­
letnek a felsőbb körökből kellene 
kiindulni, hogy az alsóbb osz­
tályok követhessék; azoknak kell 
példát mutatni, hogy a hazai 
ipar már nemcsak pótolja, de 
tartósságra is fölülmúlja a kül­
föld nagy reklámmal hirdetett 
megbizhatlan gyártmányait, hogy 
a külföldi fürdőhelyekkel a mi 
hazai fürdőink bátran kiállják a 
versenyt és hogy az egyszerű, 
kellemes otthon, a takarékosság­
gal párosult nemes tisztaság nem 
szégyen és jóval többet ér mint 
a kamatos pénzen fitogtatott cifra 
fényűzés. Ne terjeszkedjünk erőn­
kön fölül, ne éljünk mindig csak 
másoknak, hanem önmagunknak 
és családunknak, mert a fény 
nyomában ott kullog a szegénye­
dés árnya, a ronggosodás ...

Deréki Antal

Nemzetiségi túlkapás.
Lapunk eddigi törekvése leginkább 

arra irányult, hogy vármegyénkben 
és városunkban, úgy a társadalmi és 
felekezeti — mint a nemzetiségi béke 
egyensúlya meg ne billenjen, mert 
épen elégségesnek sőt túlsóknak 
is tartottuk a természetellenes be­

folyást, melyet az áldatlan" politikai 
és egyéni törekvések és nézetel­
térések mint szétválasztó elemet égő 
üszőkként, robbantó hatással társa­
dalmunkra gyakoroltak.

A széthulló kéveként szertefoszlott 
társadalom egyesesitése, tömörítése, 
összeolvasztása — mint ideális cél 
lebegett mindég a szemeink előtt és 
megragadtunk minden kínálkozó al­
kalmat, hogy szerény tudásunkat, 
toliunkkal együtt e magasztos eszme 
terjesztésének városunk és megyénk 

I jól felfogott érdekében alárendeljük, 
i Gyakran kínálkozott az alkalom, 

hogy egyes dolgokban felszólaljunk, 
melyek egyik vagy másik irányban 
a béke megbontására alapul szolgál­
hattak volna; gyakran visszautasí­
tottunk olyan törekvéseket, melyek 
— mint az olaj a tűzre kár­
tékony hatással lettek volna, az 
anélkül is züllött és szétforgácsolt 
társadalomra nézve.

Gondosan kerültünk minden ösze- 
ütközést felekezetek és nemzetiségek 
között és a hol csak lehetett inkább 
elsimítottuk az ellentéteket mielőtt 
még a nyilvánosságra kerültek volna. 
De most ki kell lépnünk tartózkodó 
álláspontunkból és bármily fájó is 
reánk nézve, fel kell emelnünk til­
takozó szózatunkat, mert olyan fel­
háborító eset jutott tudomásunkra, 
mely arcánkba kergeti a vért s szé- 
gyelve keli beváltanunk, hogy ez itt 
Magyarországon, még pedig egy tiszta 
székely, tehát tajmagyar megyében 
történt meg.

Tudjuk, látjuk s úgyszólván min­
dennap tapasztaljuk a nemzetiségek 
fészkelödését, s ellene a nagy nem­
bánom Ságunknál fogva semmit sem 
teszünk. Bízunk, remélünk azok meg- 
javulásában s az eredmény mindig 
a csalódás, az a csalódás, mely még 
ki nem józanitott, s moly kijózaní­
tani soha sem fog.

Az eset vármegyénkben Székely- 
kereszluron történt, hol az állami 
tanítóképző intézet tanképesitő vizs­
gálatán Moldován Demeter segesvári 
gör. kel. esperes oláh nyelven akarta 
a hittani vizsgálatot megtartani.

A kir. tanfelügyelő a kérdésnek 
oláh nyelven való feltevésében meg­
akadályozta s felhívta, hogy a tisztán 
magyar tannyelvű állami tanintézet­
ben a hittani kérdéseket csakis ma­
gyar nyelven intézze a jelölthöz. Ezt 
a jogos, ezt a törvényes felhívást 
Moldován Demeter esperes teljesíteni 
nem akarta, a magyar nyelv hasz­
nálatát megtagadta s kijelentette, 
hogy ő más, mint oláh nyelven vizs­
gáltatni nem fog.

De nem számított arra, hogy csat- 
tanós választ is kaphat, a mely ha 
józanitólag nem is hat, de minden­
esetre gondolkozóba ejtheti.
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A kir. tanfelügyelő az oláh nyelv 
használatát megtiltotta; Moldován 
Demetertől a kérdezés jogát megvonta 
s a tanképesitö vizsgálatot felfüg­
gesztette.

A kir. tanfelügyelő erélyes, korrekt 
eljárását helyeseljük; de felmerül a 
kérdés, honnét vette az illető espe­
res ur azt a jogot, hogy magyar ál­
lami tanintézetben a magyar nyelv 
használatát megtagadta?

Mily jogon merészelte még csak 
megkísérelni is az oláh nyelv hasz­
nálatát ott, hol arra semmi szükség 
sem volt s ki hatalmazta fel arra, 
hogy a miniszter azon rendeletével, 
mely állami tanitóképzö intézetben 
a magyar nyelven kívül más nyelv 
használatát megtiltja, szembehelyez­
kedjék ?

Nem tudjuk, hogy Moldován De­
meter élvez-e valami címen állam­
segélyt; nem tudjuk, hogy a magyar 
állam nyujt-e neki valami kedvez­
ményt; nem tudjuk, hogy betölt-e 
valamely állami javadalmas helyet, 
de azt tudjuk, hogy a magyar állam 
vele szemben elnéző nem lehet, sőt 
meg kell tanítani arra, hogy Magyar- 
országon csak egy ur van és lehet: 
s ez a magyar.

Moldován Demeter esperes úrral 
szemben a vizsgálat elrendelését kö­
veteljük, tanulja meg, hogy velünk 
packázni nem lehet. Tanulja meg, 
hogy a magyar nyelvet tiszteletben 
kell tartani és hogy a magyar nyel-
vetibüntetlenül[mellözni nem szabad.

Gazdakörök rovata.
Szénák aszal ás.

Nálunk még sok vidéken bizonyos 
szentek kalendáriumi terminusával 
kötik össze a szénakaszálás napját, 
tekintet nélkül az időjárásra, melegre, 
esőre stb., melyek pedig a füvek 
fejlődésében döntő szerepet játszanak.

Ezzel szemben azt mondja a mai 
elemző vegytan,‘mely az állattartást át 
változtatta kamatos-kamatszámítássá, 
hogy a kaszálást a réten a füvek 
többségének kezdődő virágzásakor, 
lucernásban pedig a többség bim­
bóba borulásakor leghasznosabb meg­
ejteni két nagy okból: 1. mert ilyen­
kor van együtt bennük a tápláló 
érték legnagyobb tömege; 2. mert 
ilyenkor vannak a legkönnyebben 
emészthető karban. Ezentúl csak a 
farost szaporodik s a légenytartalmu 
anyagok úgyszólván futólépésben 
csökkennek, tehát a kár kettős.

Ne azt nézzük tehát, mikor kapunk 
tömegre legtöbb takarmányt, hanem 
azt, mikor kapunk legtöbb táperejü 
s jól emészthető szénát? Ez pedig 
minden takarmánynál egybeesik a 
virágzás általános kezdetével. A jókor 
kaszált ős szerencsésen betakarított 
széna friss és elevenzöld szinti lévén, 
magát a zöld szint csak a jó keze­
lés, a gondos betakarítás jeléül sza­
bad elfogadni. A kései vágású, vagy 
esőverte kilúgozott, tehát értéktele­
nebb széna elveszti természetes zöld 
színét, valamint a zölden beboglyá- 
zott széna is, mert ez a nagy tö­
megben újra kihevül, erjedni kezd 
és sárgásbarna szint ölt magára. A 
széna jó szaga sem mértéke az ő 
táplálóértékének; hisz még savanyu 
rétifüvek is illatosak, ha gondos volt 
a betakarításuk ; persze csak addig, 
mig frissek, később ez a szag egé­
szen elenyészik, ha jó és gyönge a 
széna. Csak az agyonázott, kilúgozott

széna nem szagos friss korában. A 
tompa és pállott dohos szag a meg­
romlás kezdetét jelenti, az ilyen 
széna bepenészesedik s ettől, ha le­
szárad róla, poros és igy egészség­
telen. Ha a szénánk rossz időjárás 
folytán sokat ázott is, használhatóvá 
tehetjük besózás állal. Az ilyen szé­
nát, mikor már behordható karba 
jutott, a padláson félméteres réte­
gekben jól legázoljuk, hogy egyenle­
tesen legyen összenyomva és réte­
genként megszórjuk apróra tört mar­
hasóval úgy, hogy minden tiz mé­
termázsa szénára 2 és fél kiló só 
jusson.

Ez a só meggátolja a penészkép­
ződést és a széna utóerjedése közben 
fokozza a tejsav kiválását, melynek 
folytán a szénában rejlő tápanyagok 
újból feltárulnak. Különösen vigyáz­
zunk tehát arra, hogy üres odúk ne 
legyenek az ilyen szénában, hanem 
olyan szoros legyen a rétegezós, 
mint egy jól kitömött szalmazsákban 
Mert minden odú egy-egy penész 
tanyává lesz. Az ilyen széna már 
4—5 hét múlva etethető s legjobb 
ilyenkor elhasználni. Általában tehát 
a jó széna föismertetö jele a sok 
virág, vagy félig nyílt bimbó; ez 
mutatja, hogy kiadós korában vág­
ták le.

-----------
SZÉKELYFÖLD ÉS NÉPE-

Akárhnvá nézek,
Akármerre járok, j
Székelyek földjénél,
Hős, erős népénél, I
Különbet nem látok.

Máshol is van virág, 
Vizzugás, fenyvesek,
De a miénk otthon,
Minden kicsi ponton, 
Százszorta kedvesebb.

Jóravaló nép is 
Sok van a föld hátán,
De az én véremet,
Jó székely népemet,
Egyikért se adnám.

Viharos századok 
Zúgtak el felette,
De mindig helyt állott,
A sok vértől ázott 
Földjét, hűn szerette.

És a sors bármilyen 
Idegenbe vigye,
A világ zajából,
Nagy árvaságából,
Haza fáj a szive.

Érezze is mindig 
Minden igaz székely :
Nem csak bölcsőnk--sírunk, 
Hová haza sírunk,
Ez a dicső, szép hely.

Áldja meg az Isten 
Ezt a földet, népet,
Hogy erős kezével,
Régi szép nevével, 
Teremtsen jobblétet 1

Fülei Szántó Lajos.

Polgártársak! ^ is ig

> .Z"^ Székelyek!
^JXLeMSOKÁRA MÁSFÉL Év­

tizede már, hogy a „Székely Udvar­
hely“ 48-as függetlenségi újság tel­
jes erővel a székelysőg nemes ügyét 
rendületlenül szolgálja ; bújában, bá­
natában és örömében egyenlő szere­
tettel, kitartással részt vett s még a

legnagyobb megpróbáltatások, anyagi 
veszteségek között is fennen lobog­
tatta a székelység becsületes zászló 
ját és ahhoz mindenkor hű maradt.

Mint ilyen kipróbált harcos áll a 
„Székely-Udvarhely“ a 14-ik év má­
sodik felének küszöbén, hogy to­
vábbi küzdelméhez a régi támogatók 
tábora mellé uj pártolókat is meg­
nyerhessen a kitűzött hazafias cél 
minél inkább való eléréséhez!

Ebben kérjük Polgártársaink, s 
minden igaz Székely közreműködését.

A „Székely-Udvarhely“ 14-ik év­
folyamának második felére, illetve a 
3-ik évnegyedre előfizetést nyilunk 
s kérjük m. t. olvasóinkat előfizeté­
seik megújítására, valamint az esetle­
ges hátralék mielőbbi kiegyenlítésére.

Egyúttal kérjük a „Székely-Udvar­
hely“ cimü lapnak ismerőseik, jóba­
rátaik körében való terjesztésére, 
ajánlására. Minden öt uj előfizető 
után egy tisztelet példánynyal szol­
gálunk. Teljes tisztelettel 

— a —:
,,Szé]sel37--'U‘d.T7-arIaely“

.. kiadóhivatala ..

KÜLÖNFÉLÉK.

— Ilp. Keserű labdacsok a Böm- 
bölde» részére.

Sign : Hetenként egy adag.

A Csicseren mulatoznak 
Nemzeti zászlót avatnak,
Idehallik a muzsika,
Mulatozók vidám zaja.

Más a világ, más idő jár,
Együtt vigad ur és polgár,
Talán ránk mosolyog az ég,
Jobb világot is érünk még.

Jobb világot, hol a magyar 
Egymást érti, egyet akar,
Hol mindenki legfőbb vágya:
Hogy boldog legyen hazája.

A korcsmáros busán ballag,
Egyet se szól, bölcsen hallgat,
Az a sok bor, mely ott elfolyt, 
Nem az ö portékája volt 
S igy a nagy kár, az övé volt...

Dr Veritás.
— A képviselőházban bár nem elég 

nagy érdeklődéssel még most is tar­
tanak az ülések, mert a kormány 
addig nem akarja az ülésszakot be­
rekeszteni, mig a nép érdekében 
beterjesztett fontos javaslatai le nem 
tárgyaltattak. A szeszadójavaslat után 
a munkásházak építési, majd a vég­
rehajtási novella következett, mely 
utóbbi leginkább az uzsorahitelnek 
van hivatva véget vetni és melyet a 
pénteki ülésen általánosságban már 
el is fogadtak és részletes tárgyalását 
még szombaton is folytatták. Hátra 
van még a birtokrendezésről szóló 
törvényjavaslat, melynek letárgyalása 
után a nyári szünet következik és a 
képviselőházat szeptember közepéig 
bezárják.

— Vendégszereplés. A vége felé 
járó színházi évad szenzációja most 
következik, amennyiben sikerült He­
ves Béla színigazgatónak, a budapesti 
„Népszínház“ és „Király színház“ 
egyik elsőrendű, bájos fiatal Operette- 
primadonnáját Petráss Sárit három 
estére terjedő vendégjátékra meg­
nyerni. A művésznő Pálmay Ilka 
unokanövére és mondhatjuk, hogy 
nagynevű rokonának összes művészi 
tulajdonait mintha csak tőle örökölte

volna ; legközelebb a kolozsvári nem­
zeti színházban is vendégszerepelt 
és üde fiatalságával, előadási modo­
rának bájával az eg'sz közönséget 
egyszerre meghódította. Petráss Sári 
hétfőn „A varázskeringö“, kedden 
„A dollárhercegnö“ és szerdán a 
„Nebán'.s virág“ címszerepében lép 
fel és ezek lesznek az évad befejező 
előadásai, melyek után Heves Béla 
a legjobb emlékek kíséretében búcsút 
vesz városunktól, hogy állomását szep­
temberben a szathmári színházban 
elfoglalja. Ez utolsó előadásokat me­
legen ajánljuk miiérlö közönségünk 
élénk érdeklődésébe.

— Kinevezés. Lapunk kiváló mun 
katársát, Fülei Szántó Lajost, a me­
leg szivü poétát, kitől mai számunk­
ban is egy remek költeményt közlünk 
a kereskedelemügyi miniszter a pos­
tatakarékpénztár személyzeti létszá- 
mába számtanácsossá nevezte ki. 
Hosszú, szorgalmas munkálkodásnak 
jutalma e kinevezés, melyhez derék 
munkatársunknak őszinte szívből gra­
tulálunk, óhajtván, hogy öt az egek 
Ura a székelység, barátai és nagy­
számú tisztelői örömére még sokáig 
éltesse!

-— Értesítés Mindazokat, kik a hely­
beli munkásbiztositó pénztárkönyvelői 
állásra pályázatukat beadták értesít­
jük, hogy a mig az Országos Mun­
kásbiztositó Hivatal az állás rend­
szeresítésére vonatkozó határozatot 
nem hoz, szíveskedjenek türelemmel 
lenni, mert az igazgatóság csak akkor 
lesz azon helyzetben, hogy a beérke­
zett pályázatok felett érdemlegesen 
határozhasson.

— Vármegyénk közigazgatási bi­
zottsága, szerdán e hó 8-án délelőtt 
9 órakor tartja rendes havi ülését a 
vármegyeház kistermében.

— Erdélyrészi vasunk. Vasárnap 
július hó 5-én Alsócsernáton, Erzsé­
betváros ; G-án Alsóárpás, Drág, Gyeke, 
Mezőőrményes ; 7-én Királyfalva, Ma- 
rosilye, Pusztakamarás, Székelyke- 
resztur; 8 án íAsóvenicze, Gyéres, 
Kőrösbánya, Magyarlápos, Szék ; 9 én 
Topánfalva; 10-én Zsibó ; 11-én Vaj- 
dahunyad, Rozsnyó ; 12-én Berkenyes, 
Retteg; 13-án Csíkszereda, Medgyes, 
Pojána.

— Évi közgyűlés. Az udvarhely­
megyei általános tanító-egyesület csü­
törtökön e hó 2-án tartotta Szász 
József elnöklete alatt rendes évi 
közgyűlését Korondon a fürdő-tánc­
termében mintegy 80 résztvevő je­
lenlétében. Az Eötvös-alap intézésé- 
géhez menesztendő bizalmi szavazat 
felett élénk vita fejlődött ki, mely 
azzal végződött, hogy bizalmat nem 
szavaztak. A pályázatok eredménye 
meddő maradt, mert jutalmazásra 
egy pályamunkát sem ajánlottak ; a 
jövő évre 100 koronás pályadijat 
tűztek ki nyílt pályázattal. Az ülés 
délután 2 órakor ért véget, mely után 
a közebéd következett; az ülésen 
városunkból Sebessy János alispán, 
Kuliszeky Ernő tanfelügyelő, Pálífy 
Jenő szolgabiró, Chalupka Rezső se- 
gédtanfelügyelö és a tanítóság vettek 
részt. A közebéd alatt az alispán nagy 
éljenzéssel fogadott beszédet tartott, 
melyben felkérte az egyletet, hogy 
minden tanügyben forduljanak hozzá 
bizalommal és készséggel fogja tá­
mogatni érdekeiket. Este hangverseny, 
utánna táncvigalom következett, me­
lyen a résztvevők kedélyesen mulattak 
kivirradtig.
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— Kinevezések. Ugrón Ákos főis­
pán a homoródszentmártoni állami 
iskolához Biró Dezső ref. lelkészt 
elnökké. Gergely Mózes. Dombi Gyula, 
id. Szász István és Tódor Sándort 
tagokká ; a homoródsznnlpálihoz Ur- 
mösi József unit. lelkészt elnökké, 
Török József, ifj. Bariba Mózes, 
Bence Dénes és Incze Pált tagokká; 
a homoródkemény falvi hoz Kovács 
Ferenc unit. lelkészt elnökké; ifj. 
Deák Ferenc, Gergely Ferenc, Ko- 
racz Lajos és ifj. Gergely Ferencet 
tagokká; a bágyihoz Kónya Kálmán 
ref. lelkészt elnökké, Baczó Gábor, 
ifj. Csorna Lajos, Baczó Mózes és 
Dáné Lajost tagokká; a székelydá- 
lyaihoz Karács: ny Sándor ref. lel­
készt elnökké; Merő Sámuel, Gergely 
József, ifj. Kandó Ferenc és Ábrán 
Dénesi tagokká; a petekihez Hegyi 
Péter ref. lelkészt elnökké, Nagy 
Zsigmond, Biró M. János, Biró P. 
János és Miklós Sándort tagokká; 
az ok'ándihoz Pál Ferenc unitárius 
lelkészt elnökké, Donáth Gyula, Pé­
ter Mózes, ifj. Szolga János, ifj. 
Kovács József, Flórián Kristóf és 
Fekete Józsefet tagokká; a karácson 
falvaihoz Demeter Dénes unit. lel­
készt elnökké, ifj. Mátyás Ferenc, 
Kovács Domokos, Bálint János és 
Kásás Istók Ferencet tagokká; a 
homoródalmásihoz Ajlai János unit. 
lelkészt elnökké, Szabó Mihály, Fel­
szegi András, Golíherd Pál, Sándor 
Mózes és Baczó Mózest tagokká ne­
vezte ki.

— Udvarhelyvármegye központi 
választmánya 1908. julius 13-án d. 
e. 11 órától kezdődöleg a várme­
gyeház kis tanácstermében ülést fog 
tartani. Ezen az ülésen veszik elbí­
rálás alá azokat a felszólalásokat és 
észrevételeket, melyeket egyesek az 
országgyűlési képviselőválasztók 1909. 
évi ideiglenes névjegyzéke ellen tet­
tek. Az érdekelteket erről a vármegye 
alispánja azzal a figyelmeztetéssel 
értesíti, hogy az 1874. XXXIII. t.-c. 
25. §-a értelmében az ülésen meg­
jelenhetnek.

— Emléket az agyagfalvi rétre.
Az agyagfaivi réten állítandó székely- 
emlékalap javára budapesti lakos, 
Klein Géza küldött egyszáz koronát, 
ezt hozzáadva a takarékpénztárban 
elhelyezett 7049 K 49 fillérhez, az 
alap összege tesz 7149 K 49 fillért; 
fogadja nemes szivü adakozó haza­
fias adományáért ez utón is a vég­
rehajtó bizottság hálás köszönetét. 
Ferentzi János, végrehajtó biz. pénz­
táros.

— Az országos címer védelme 
tárgyában a belügyminiszter 20345, 
908. sz. a. a következő rendeletet 
adta ki. A magyar korona országai 
egyesített, vagy az ország külön cí­
merének elferdített alakban, továbbá 
a címereknek, vagy a nemzeti lobo­
gónak az állam méltóságát sértő 
n ódon való használata, illetőleg al­
kalmazása tárgyában. A kihágások­
ról szóló 1879. évi X. t.-c. 1. §-a 
alapján a következőket rendelem el: 
aki a magyar korona országainak 
egyesitett, vagy az ország külön cí­
merét szándékosan elferdítve hasz­
nálja, illetőleg alkalmazza, úgyszin­
tén az, aki ezt a címert vagy nem­
zeti lobogót az állam méltóságát 
sértő módon használja, illetőleg al­
kalmazza, kihágást követ el és 15 
napig terjedhető elzárással és 200 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel

büntetendő. Ezen kihágások esetei­
ben az 1883. évi XVIII. törvénycikk 
9. § ában, illetőleg az 1883. évi 
50.422. belügyminiszteri számú ren­
deletben felsorolt közigazgatási ha­
tóságok gyakorolják a bíráskodást.

— Az Érd rém hath. Tanítóegye­
sületek Szövetsége évi közgyűlését 
1908. julius 14 én (kedden), Csik- 
somlyón a tanítóképző gyakorló is­
kolájában fogja megtartani. Az évi 
közgyűlést megelőzi a jelzett helyen 
a népiskolai tantervet részletesen 
feldolgozó bizottság értekezlete, mely 
12 én délután 3 órakor veszi kezde­
tét, tárgyalásait 13-án folytatja és 
befejezi. A bizottság tagjai szállást 
és ellátást az internátusbán nyernek.
Az elszállásolás és ellátás biztosítása 
végett a résztvenni kívánók jelentkez­
zenek ft. Kassay Lajos, finöv. intézeti 
igazgató urnái.

— A Vidéki Hírlapírók Országos 
Szövetsége, hétfőn tartotta ez évi 
közgyűlését Sopronban, Szávay Gyula 
elnöklete alatt, a tagok élénk rész­
vétele mellett; az elnök meleghangú 
megnyitójában a vidéki sajtóviszo­
nyokat ecsetelte találó színekkel; 
ülés után Széchenyi István szobrához 
vonultak, hol Barát Ármin szerkesztő 
remek beszéde után megkoszorúzták 
a szob ot.

— Gazdag szilvatermés. Panasz­
kodnak arról, milyen szomorúak ösz- 
szes termés kilátásaink. Egy tekintet­
ben azonban jó hírek érkeznek a 
szilvatermő vidékekről. Ha jég és 
zivatar le nem tépi a gyümölcsöt 
fájáról, rendkívül gazdag lesz a szil­
vatermés és éppen most, amikor meg­
drágul a magasabb adó általa szilva­
pálinka 1 De azért a szilvának Így is 
meg lesz az értéke és ez leszen az 
egyedüli gyümölcs, mely pénzt hoz 
a szilvafásoknak .a konyhára. Elég 
szomorú, hogy kizárólag a szilva az, 
mely jó terméssel kecsegtet. Külön­
ben ez idén a szüreti kilátások is 
kedvezőek. A szomorú termési kilá­
tások azonban inkább csak az alföldi 
megyékben keserítik meg a gazda 
szivét, mert az erdélyi megyékben 
csak igen kevés ok van a panaszra, 
sőt egyes helyeken bő esztendő ke­
csegteti a gazdát.

— As Országos Munbásbiztositó 
Pénztár közgyűlésé. Az Országos 
Munkásbetegsegélyzö és Balesetbiz­
tosító Pénztár végleges megalakulása 
most van folyamatban. A rendkívüli 
alakuló közgyűlésre több mint 200 
munkás és ugyanannyi munkaadó 
jelent meg az ország különböző ré­
széről. Az igazolás vasárnap délután 
megejtetvén, a munkások és munka­
adók külön-külön értekezletre gyűl­
tek össze, hogy az alapszabály leg­
fontosabb rendelkezéseit megvitas-: 
sák. A munkaadók értekezletét a 
gyáriparosok megbízásából Hegedűs 
Lóránt igazgató, a munkások érte­
kezletét Garbai Sándor a szakszer­
vezeti tanács elnöke vezette. Az elő- 
értekezlet után Hatvány Lajos elnök­
lete alatt a munkások és munkaadók 
együttesen folytatták a tanácskozást, 
amelyen a munkásbiztositó hivatalt 
Mentsik Ferencz másodelnök képvi­
selte. A közgyűlés első tárgya gya­
nánt Ilerczeg Ferencz dr. osztályta­
nácsos terjesztette elő az igazgató­
ság jelentését, amelyet egyhangúlag 
elfogadtak. Ezután Szemenyoi Kor­
nél dr. előadása alapján megkezdő­
dött az uj rendszabályok tárgyalása

amelyhez számos felszólalás történt 
mindkét részről. Az alapszabályvita 
során a háromszázalékos betegségi 
járulék körül támadt nagyobb vita. 
A vélemények két irányban oszlot 
tak meg, hogy t. i. a járulék a hét­
nek mind a hét, vagy c°ak hat napja 
után fizetendő-e ? A kérdés szavazás 
alá kerülvén, 272 szóval 48 ellenében 
a közgyűlés akként döntött, hogy a 
járulék a hét mind a hét napja után 
fizetfyrdő.

Kiadja : Itetegli l’ál könyv- és ujeág 
kiadó Intézete.

HIRDETÉSEK

3. oldal.

Az ajánlathoz az általános feltété— I lekben előirt, az engedélyezett költség- 
! összeg (illetve az ajánlati költségve­
tés végösszege) 5 százalékának meg­
felelő bánatpénz (vagy a bánatpénznek 
az állampénztárnál - adóhivatalok, 
vámhivatalok sóhivatalok stb. — tör­
tént letételét igazoló pénztári nyugta) 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett ref. papi hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtat­
ványa ivenként 30 fillérért a ref. 
papi hivatalban megszerezhető.

Kelt Székelykoreszturon, 1908. jú­
nius 30.

A hirdetések gondos átolvasása 
öltnek valószínűleg hasznára lesz!

Farkas Mózes,
megyebiró.

Karácson István,
ref. pap.

Nyomban a szentesítés 
Után a Ráth-féle könyvkiadóhiva­
talban Budapesten megjelennek és 
ISetegli 1*A1 könyvbe 
reskedésében már most 
történhető előjegyzés mellett kap­
hatók a következő igen fon­
tos törvények:

ü büntetőtörvények és a bűnvádi 
perrendtartás kiegészítéséről és mó­
dosításáról szóló t. c 16 rét, ára kb.
1 korona 20 fillér. E fontos novella 
az egész jogászközönséget és 
csendörséget érdekli.

A végrehajtási eljárásról szóló 
1881: LX. t.-c. módosítása és kiegé­
szítése. 16-rét, ára kb. 1 korona 20 
fillér. Ezen módosítás nélkülözhetlen 
minden ügyvéd, bird és végre­

hajtónak.
Az országos ügyvédi gyám- és 

nyugdíjintézetről szóló törvénycikk.
16 rét, árakb. 80 fillér. Ezen rend­
kívül törvénycikk minden ügyvédet 
érdekel.

A közegészségügy rendezéséről 
szóló 1876: XIV. t.-c. módosításáról. 
8 rét, ára kb. 1 korona 60 fillér. 
Ezen uj törvény az összes közegész­
ségügyi szolgálatban lévöket ér­
dekli. á szeszadóról, valamint a szesz­
termeléssel együttesen készített saj­
tolt élesztő megadóztatásáról szóló 
t. c. 8-rét, ára kb. 4 korona. Ezen 
uj törvény az összes eddigi szesz­
adóra vonatkozó t.-cikkeket hatályon 
kívül helyezi s igy rendkívül fontos
minden ipari és mezőgazdasági 
szeszgyáros és szeszkereske- 

döre nézve.

Hirdetmény.
A székelykereszturi ref. egyház az 

1908. évi márczius hó 22-én kelt 2. 
számú jegyzőkönyve alapján elhatá­
rozta a régi torony felemelését, uj 
tető-szerkezettel való elkészítését és
ujrafedését 7953 K 13 f összeg ere­
jéig.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1908. évi 
julius hó 12 ik napjának dél­
utáni 2 órájára a régi iskola helyi­
ségében tartandó zárt ajánlati ver­
senytárgyalás hirdette tik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat (az ajánlati költségvetés­
sel együtt) a kitűzött nap délután 2 
órájáig a nevezett hivatal helyiségé­
ben annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezet­
tek figyelembe nem fognak vétetni.

Minden kényelmet
magában foglal és azért számos 
elismeréssel halmozzák el férfiak, 
nők és gyermekek részéről

lercz Károly
cipészmester

legújabb rendszerű

le
A fennebbi ábra szerint pon­

tos mértékvétel, esetleg jól találó 
viselt cipő után vidéki megbí­
zásokat is gyorsan és pontosan 
teljesít.
SPF"~ Az összes rendeléseket sze- 
íö1!r~ mély'esen intézi és készítmé­
nyeiért teljes felelősséget vállal.

BÉLYEGZŐK
megrendelésre mindenféle kivitelben 
bárhova a legpontosabban szállít­
tatnak Betegh Pál könyv-, papir- 
iró-, rajzszer- és zenemű kereske­

déséből Székelyudvarhelyt.

Sz. 4124—908. szhoz.

Hirdetmény.
Székelyudvarhely város képviselő- 

testületének 1908. évi junius hó 4 én 
kelt 39—908. számú véghatározatá­
val a Sósfürdőnél építendő hid mun­
kájára uj pályázatot hirdet.

A hid építésre engedélyezett hi­
telt 6975 koraimba szabtan meg.

A fentemlitett munkálatok fogana­
tosításának biztosítása céljából az 
1908. Julius hó 12 ik napjának 
délelőtt 9 órájára a Székelyudvar­
hely városi tanács nagytermében 
zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettelik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak 
hogy a fentebbi munkálat végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó, az 
engedélyezett költség után számítandó 
s a részletes feltételekben előirt 10 
százaléknyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat kitűzött nap délelőtt 9 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, mi­
vel a későbben érkezettek figyelembe 
nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a városi mérnöknél a ren­
des hivatalos órákban délelőtt 8—12 
és délután 3—5 óráig naponkint 
megtekinthetők.

Kelt Székelyudvaihelyt, 1908. évi 
julius hó 1-én.

Bodó Ferencz, Gotthárd János,
városi mérnök. polgármester.
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SZEREL Y-UDVARHELY

Kiadó lakás. ST”szép szoba 
bebutorozva kiadó Bem-u. 10. sz. alalt

A boldogságnak
egyik lényeges járuléka — a ké­
nyelmes cipő 1 A n. e. közönség 

szives figyelmétPl

ties talpú lirfi tennis cipőinkre

H

ényképészeti

ijtin $ >

r: I 1I'-- ;

van szerencsénk felhívni. 
Ajánlunk továbbá mindenféle 

vászon- és brunnel-, valamint ké- 
nyelni es, széles talpa Antei lkai 
fekete és barna sevro-cipöket, 
melyekből dús raktárt rendez­
tünk be.

Nagy választék van nálunk mindennemű és színű gyer­
mekcipőkből, úgyszintén cipőkrémek, fűzők, cipősámfák, 
csatok és gummisarkokból. — Nem áruink olcsósága a fő, 
hanem az a megtakarítás, melyet a minőségük jelent.

Kész szolgálattal:
Orbán, Nagy és Tamás,

cipészüzlete,
Székelyudvarhely, (Kossuth-utca Flúrián-liáz)

fi.
fi
@]
m

szárazlemezek, kartonok, I előhívó és rögzítő-fürdők
fényképészek és amatőrök részére 
legjobb minőségben kaphatók

BETEGE PÁL
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
Nzé k el y u<l varia elyt.
Rigler József Ede fotóipari 

osztályának elárusitása,
A <1 r i a védje« .V g y e I ■

54 szám.

ÉLŐPATAK
gyógyfürdő

kiválóan jó erodmónynyel használható a gyomor-, 
vese-, hólyag- és a méh hurutos bántalmainál, máj- 
és lépbajoknál, köszvény és csúznál, altesti pan- 
uásoknál, valamint bármely az idegesség alapján 

fejlődő betegségeknél.
A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összekötve a megf .de ő es itt iel- 
talállialó kisegítő gyógyeszkuzukkel (meleg es hi­
de" litrdők vizgyógyintezeti kezeles, massage, 
svocltorna, dinlikus ói remi) rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel.
Fürdő-idény: május 15-töl szeptember 15-ig.

Vasúti állomás : Földvár és Scmsiszenlpylirry, 
hoimaii ullandó olusó kocsikozlekodos vilii. Lakos, 
ollátás olcsó és választékos. Az elő- us iiloiilnn- 
ben (május ló-től június 15-ig és auguszüis 2[Mol
szcptembor 15-ig) a gyógy- l'i*. fl'VCl s “oMá 'i'' !'■ 
zclcndő, lakások 50 szazatokkal is illatos is 

sokkal olcsóbb. ,
Az élőpatak! ásványvíz, moly a szensavdns ogvo- 
„yes vasas vizek közölt első helyei l.wlalel, "in t 
gyógveszköz háznál is hasziuillmto vs üdít , ke - 
tomes ital, tisztán vagy borral vogy Uo n.»1 ki - 
vellségnek ömmd. llthmi es a külfoldo év i ­
ként egymillió palaekliil tuhl) kerül loigaloinha 
Szétküldés! hely Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.
Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság,

jt!
%:

I

Ikt. 7081- Ikv- 
1908.

HIRDETMÉNY.
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság részéről közzé tétetik: miszerint a Kisküküllővölgyi helyi ér­
dekű vasul Sóvárad—parajdi vonala számára az alább meg­
nevezett határokban kisajátított területekről elkészített összeírás, 
térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére a következő 
határnapok tűzetnek ki, úgymint : Parajcl községre nezve 1908. jú­
lius hó 31. napjának d. e. 9 óra: Szováta vasúti állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint netalán! észrevételeik a 
fennebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a ki­
sajátítás és a felvett térfogat, úgy a feljegyzett szolgalmak s jogo 
sultságok iránti kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, a kik a fennebbi határokban 
a kisküküllővölgyi h. é. vasút számára kisajátított területekért járó 
és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére 
nézve ellenvetéseket tenni akarnak vagy ezen összegre bármi cím 
alatt igényt tartanak; ezeket 1908. évi szeptember hó 17-ig ezen 
telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentsék, minthogy 
a később jelentkezők, észrevételeire s igényeire semmi tekintet nem 
lévén, a kisajátítási és kártalalanitási összeg annak és azon meny- 
nyiségben fog kiadatni, a kinek nevére és a mely összeggel az az 
egyedi kimutatásban ki van téve, a bekebelezett vagy felülkebclt zett 
tételek pedig ezentúl a kisajátított területről hivatalból le fognak 
töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban 
betekinthető.

Kelt Székelyudvarhely, 1908. június 27-én.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

(xyariiiathy Ferenc,
kir. tvszéki e. bitó.

-BÜ

Szám: 2537—1908.
Pályázati hirdetmény.

A tordai „Szabó József“-féle kisebb magyar gazdasági isko­
lába való felvételre ezennel pályázat hirdeltetik . . k

Az iskola célja az erdélyi részekben az ot am viszonyoknak 
meefelelő helyes gazdálkodás ismereteit terjesztem kis gazdakai
saját birtokukon «16 önálló gazdálkodásra meg,amtan, továbbá
az ottani nagyobb gazdaságok számára megbízható s kellő gyakor
lattal bíró elömunkásokat, béresgazdikat, tehenes
kiképezni.

L1:SbTa71S-9‘k'..-«.r. 12 ingyenes «mW fog

fel,M'“'ingyen., nősen« ek « tskolfban lelje, .IMIM 
és kifejtett szorgalmukhoz képest havi 6 10 korona 1 J
Helyben „ ...........  ,, [elvételi kérvényhez e,a-

ÄÄÄ ign-oti...^, »
életévét betöltötte. Katonai szolgálat teljesítései tanúsító „
a felvételnél előnyben részesít; „ , , ■ mnnkiírab) orvosi bizonyítvány, mely az ép, erős, .gazdasági munkára
alkalmas testalkotot igazolja, és a himlő ekem st tér

V elemi iskolai bizonyítvány annak igazolására, hogy a be 
lépni óhajtó jól tud Írni, olvasni s a négy alapművelettel számolnn 
Gazdasági ismétlő iskolát végzett egyenek a ietveleln )
részesülőbe. ny.|atkozat a belépni óhajtó «feltől esetleg ennek 
gyámjától, melyben azok arra kötelezik magokat, hogy a tanfolya 
tartama alatt az iskolában elhelyezni engedik gyermekeiket, 

o) hatósági erkölcsi bizonyítvány; f) állami ingyenes helyre folyamodóknál hiteles irat, mely
feltünteti a belépő apjának vagyoni állapotát es a
belépő növendék testvéreinek számát és éle tkot á , 1
körülményt, hogy a folyamodó kisbirtokos fia is megelőzőleg apja 
vagy más gazdaságában foglalkozott; , *Y g) az iskolába való felvételnél torda és torda-aranyos vár­
megyei születésűek előnyben részesülnek, ha gazdák fiat s megelo 
zőW gazdaságban foglalkoztak. ...., . ,, .. .

D Az ezen okmányokkal felszerelt és a in. kir. foidmtvelésu yi 
miniszter ur őnagyméltóságához címzett foiyamo v. nyto •' •
augusztus hó 15-ig a „Székelyföldi Miniszteri Kirendeltseghez Ma­
rosvásárhelyre küldendők be. , j u.Az iskola szervezeti, rend és fegyelmi szabályzata az érdek 
lödőknek a m. kir. földmivelésügyi minisztérium szekel]f “'ren­
deltséghez Maros-Vásárhelyre intézendő levélbeli megkereséste j 
talanul megküldetik.

Maros-Vásárhely, 1908. évi junius ho ló.
p_ 3 Székelyföldi miniszteri kirendeltség

M 0 Fi! j|*T5iizáLjsLts®nüs:i
Fernengel Gyula székely- 
udvarlielyi bornagykeres- 

kedönél
á legjobb minőségben, nagy válasz- i 
tékban és legelőnyösebb árak mel- | 
let' nagyban és kicsinyben kapható, j

Kopogós cseresznyét,I
élvezésre és befőzésre • Pöszmétét (egrest) nagy |~ 
szemückct postakosarankénf 2 K 40 I : üvegszemü 
nagy meggyet befőzésre és rétesbe 4 K; kajszin 
barack remek szép példányok junius lő-lől szál­
lítva, befőzésre és lekvárnak való 2 K 4(1 f: 
Főzelékek vegyesen, u. m.: ugorka, tök, fejes- es 
kelkáposzta, cukorborsó, vajbab, kalarab, zöld­
paprika carfiolt postakosaranként 2 K 80 fil­

lér. Ismét-cladóknak külön árajánlat.

Gyümdlcskivitel 155. Csongrád.|

addig inig velem nem érintkezett. A t. termelő gazdáknak szives tudomására hozom hogy
mümaluiombaa szép tiszta búzát bármikor és bármily mennylség- 
ben Székely udvarhelyt az elmúlt keddi ------ --------* ~

piaci árakban meg- és átveszek. e~2LTH
E kedvezménynyel a t. őrlető közönségnek azon előnyt óhajtom nyújtani, hogy 

eladó gabonájával ne kelljen a piacra való hozás által külön klót vesztegelnie, hanem 
amikor őrölteim jön, műmalmomban eladó búzáját is azonnal megfelelő áron er leitest - 
hesse. Megvagyok győződve, hogy a n. é. gazdaközönség belátja a sok időt és előnyt 
biztositó eljárásom kedvező voltál s újabb áldozatkészségemet méltányolva, törekvésem­
ben továbbra is nagybecsű támogatásában részesít. — Teljes tisztelettel.

S M Jk Fábián József SK-1tuTajdonos1'

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1908.


